9 Класс


1. [image: ]Найдите наименьшее , такое, что  не кратно 10. Ответ: 2020.
Решение: Степени 1 всегда оканчиваются на 1. Последняя цифра степени 2 меняются с периодом 4: 2,4,8,6. Степени 3 –тоже  3,9,7,1. Степени 4 меняются с периодом 2: 4,6,4,6. Т.е. последняя цифра будет повторяться с периодом 4. Проверив для n=1,2,3 получаем, что последняя цифра 0, а для n=4 – 4. Следовательно, наименьшее N>2016 будет 2020.
2. Около прямоугольного треугольника ABC с катетами AB=5 и BC =6 описали прямоугольник ADEC, как показано на рисунке. Какова площадь ADEC? 
Ответ 30.
Решение: Площадь прямоугольника в два раза больше площади треугольника.  
3. Вася придумывает 4-значный пароль для кодового замка. Он не любит цифру 2, поэтому не использует ее. Кроме того он не любит когда две одинаковые цифры стоят рядом. А еще он хочет, чтобы первая цифра совпадала с последней. Сколько вариантов надо перебрать, чтобы гарантированно угадать Васин пароль. 
Ответ: 504
Решение: Пароль должен иметь вид АВСА, где А,В,С – разные цифры (не равные 2). Их можно выбрать 9*8*7=504 способами.
Комментарий для проверяющих: Можно ставить половинный балл тем, кто считает, что первая цифра не равна нулю.
4. В Империи Вестероса было 1000 городов и 2017 дорог (каждая дорога соединяет какие-то два города). Из каждого города можно было проехать в каждый. Однажды злой волшебник заколдовал N дорог, и ездить по ним стало нельзя. Образовалось 7 королевств, так, что в каждом  королевстве можно добраться из любого города в любой по дорогам, а из одного королевства в другое по дорогам добраться нельзя. При каком наибольшем N это возможно? 
Ответ 1024.
Решение: Предположим, что злой волшебник заколдовал все 2017 дорог. Тогда получается 1000 королевств (каждое из одного города). Представим теперь, что добрый волшебник расколдовывает дороги так, чтобы получилось 7 королевств. Он должен расколдовать как минимум 993 дороги, т.к. каждая дорога уменьшает число королевств не более, чем на 1. Значит злой волшебник не мог заколдовать более 2017-993=1024 дорог.
Для проверяющих: Можно засчитывать частичный балл за правильный ответ, полученный для какого-то частного случая – без общего обоснования.
5. Джеку Воробью нужно было разложить 150 пиастров по 10 кошелькам. После того, как он положил некоторое количество пиастров в первый кошелек, в каждый следующий он клал больше, чем в предыдущий.  В результате оказалось, что количество пиастров в первом кошельке не меньше, чем половина количества пиастров в последнем. Сколько пиастров находится в 6-м кошельке?
Ответ: 16
Решение: Пусть в первом кошельке x пиастров. Тогда во втором не менее x+1, в третьем  - не менее х+2. … в 10-м не менее х+9. Таки образом, с одной стороны  Откуда . С другой стороны , откуда  Значит в первом лежит 9 или 10 пиастров. Но 9 не может быть, т.к . тогда в последнем не более 18  и сумма не получается 150.
Значит в 1-м 10 , во втором – не менее 11, в 3 – не менее 12, в 4 – не менее 13, в 5 – не менее 14 и в 6-м –не менее 15. Но при 15 сумма получается менее 150. Значит 16. А больше быть не может, т.к. тогда в последнем кошельке будет 21. 
Для проверяющих: Можно ставить частичный балл за правильный пример раскладки (подбор) без доказательства единственности.
Найдите наименьшее натуральное N, такое, что десятичная запись числа     состоит из одних семерок (знак "" означает умножение чисел).
Ответ  778556334111889667445223
Решение:   тогда N кратно 7, обозначим n=N/7. Получим  значит 1000n -111…1 = n.  Запишем в виде вычитания столбиком и будем повторять найденные цифры N со сдвигом на 3 влево
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Заметим, что далее цифры повторяются по 3, получаем n=111 222 333 444 555 666 777 889.
Значит N = 7n = 778556334111889667445223.
Для проверяющих: альтернативный ход решения – взять число 111…1 и начать его делить в столбик на 999, пока не разделится нацело. Думаю, можно не снижать балл, если в самом конце число  n неправильно умножили на 7.
6.  [image: ]Марк Уотни испытывает на прочность новый купол, предназначенный для экспедиции на Марс. Купол выполнен в форме полусферы радиуса 20м.  Марк  поворачивается на север и стреляет под углом 45о к земле, потом поворачивается на юг и тоже  стреляет под углом 45о (см. рис). Какие значения может принимать |P1P2| - расстояние между точками попадания? 
Ответ 
Решение: Сделав симметрию относительно диаметра, получим, что дуги P1P2 и P1’P2’ равны и их сумма 180о. Следовательно, каждая составляет 90о и центральный угол, опирающийся на нее – прямой.
 [image: ]
7. Решить уравнение .
Ответ: х=0; x=4.
Решение ОДЗ данного уравнения – отрезок [0;4]. На этом отрезке квадратные трехчлены  и  не превосходят 0. Сумма двух неположительных слагаемых равна 0 только если каждое из них равно 0. Первое равно 0 при х=-1,0,4. Второе равно 0 при x=0,4,8. Совпадают только 0 и 4.
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